Guia de Matematica
ESTUDIANTES PIE
Segundos Basicos

OBJETIVO: Describiry aplicar estrategias de calculo mental para adiciones y sustracciones
hasta el 20, en situaciones de la vida cotidiana.

OA: 06

CONTENIDO: Adicciones y sustracciones.

] ORIENTACION PADRES Y APODERADOS:

| > Laguiadebe ser realizada con ayuda de un adulto.
» Si el alumno no comprende la instruccion, inténtalo nuevamente ocupando otra I

I estrategia.

l. Resuelvo el problema:

» Si es necesario puede utilizar algin material que tenga en casa que pueda ayudar, I
como lapices, porotos, etc.

1- Luis gan6 5 en los juegos y su amiga le regalé 3 mas. ¢Cuantos dulces
g

tiene ahora Inés?

¢ Qué debes hacer para

responder?

sumar

283

D restar %
285 87

283

Respuesta:

Luis tiene

283
20¢
283

en total.




2- Marta tiene 9 para su cumpleafios y su mama le regalé 4 mas.

¢ Cuéntos pasteles tiene ahora Marta?

¢ Qué debes hacer para

responder?

sumar

restar

Respuesta:

Marta tiene

e

L
i
/,Jy“h

()

b
iy

total.

3- En el veterinario hay 9 gatos y 6 ratoncitos ¢Cuéntos animales hay en total?

[P Lo o R

e
e

LR R

. Qué debes hacer para

responder?

sumar

restar

Respuesta:

En el veterinario hay

o @ @

en total.




Il.  Resuelve las siguientes sumas.

" FELICIDADES POR

«\ TUS LOGROS”



Guia de Matematica
U.T.P. ESTUDIANTES PIE
Segundos Basicos

OBJETIVO: Leer nimeros naturales del 0 al 100
Componer y descomponer nimeros del 0 al 100
OA: 02 -07
CONTENIDO: Ndmeros al 100
Composiciones y descomposiciones.

1
. ORIENTACION PADRES Y APODERADOS: I

I > Laguia debe ser realizada con ayuda de un adulto.

I > Si el alumno no comprende la instruccion, inténtalo nuevamente ocupando otra
I estrategia.

1 > Sies necesario puede utilizar algiin material que tenga en casa que pueda ayudar, !
" como lapices, porotos, etc. !

. Representa con barras y cubos los siguientes nimeros, no olvides que las
barras son de color rojo y los cubos de color azul. (sigue el ejemplo)

23 51 84

s
m
=
<
S

92 17 36




Il Completa la tabla segun corresponda: (sigue el ejemplo)

NUMERO DESCOMPOSICION DESCOMPOSICION
ADITIVA SEGUN POSICION
EJEMPLO: 25 20+5 2Dy 5U
1DY 1U
30+6
2D
56

1. Completa los cuadros con los niUmeros que estan antes y despueés.

Después

16

23

45

58

65

74




IV. Completa los cuadrados segun la instruccion, si es necesario ocupa algun
material que tengas en tu casa que te pueda ayudar, como lapices, porotos, etc.

a) De 2 en 2 hacia adelante desde el 31:

b) De 5 en 5 hacia atras desde el 95:

A jugar

Ahora que ya terminaste, une los puntos que van del 70 al 79 , pinta el dibujo

74




% SOLUCIONARIO

I.  Resuelvo el problema:

1-Lwis gano 5 %‘3 en los juegos v su amiga le regald 3 m mas. ;Cuantos dulces
tiene ahora Ines?

¢ Qué debes hacer para

responder?
T o\ A
28z 483 283
B3 283
+ 5
3 .
iﬁi 8 dulces
8 en total.

2- }Iaﬂaﬁene‘:'f@ para su cumpleafios y su mama le regalo 4 @ mas.

;Cuantos pasteles tiene ahora Marta?

e® e
fei:i :33:;5 hacer para o o b Y
ﬁur‘nar Drnﬁtar @ @ @ @ @

4 9 Respresta 13 pasteles
Marta tiene £
4 total.

13



3- En el vetermano hay 9 gatos v 6 ratoncitos ; Cuantos zmmales hay en total?

RN NN L
SRS 1

¢ Qué debes hacer para
responder?

Eespuesta:
En el vetermano hay
9 15 animales en total.
I 6
15

I.  Resuelve las siguientes sumas.

R+ R RN 3
AF I+ T8 -




Representa con barras v cubos los signientes nimeros, no olvides que las
barras son de color rojo y los cubos de color azul. (sigue el ejemplo)

23 51 84 O0ooo
& no0ddo |HHRAHAAR
) HEE RR HAAHAAAR
EJEMPLO NAaHAA HEEHRHHAAHR
%2 oo |7 - 3 00
HO A AAADA 1 000 000
HHEAAAARAN -~ booao SoROooo
DAERAAADAD ~ 0O H A A
I Completa la tabla segun corresponda: (sigue el ejemplo)
NUMEROQ DESCOMPOSICION DESCOMPOSICION
ADITIVA SEGUN POSICION
EJEMPLO: 25 20+ 5 2Dy 5U
11 10 + 1 1DY 1U

36

30D+6

3Dy 6U

20

20+ 0

2D

56

50+ 6

5Dy 6U




118

Completa los cuadros con los mimeros gue estin antes y después.

Antes Después
15 16 17
44 45 46
57 58 59
64 65 66
73 74 75
a) De 2 en 2 hacia adelante desde el 31;
31 | 33 | 35 |37 | 30 | 41 | 43 | 45 | 47 | 49
b) De 5 en 5 hacia atrds desde el 95:
95 (90 [ 85 [ 8 [ 75 [ 70 [ 65 [ 60 [S55 [ 50




